

94. Развитие высшего образования в Казахстане в 20–30-х годы

Важное значение имел вопрос подготовки кадров, имеющих высшее образование



КГУ-КазПИ размещался в небольшом одноэтажном здании, бывшей Верненской женской гимназии. Сейчас в здании находится художественно-графический факультет КазНПУ имени Абая

Саиджар Дафарович Асфендияров - первый ректор, профессор, заведующий кафедрой истории КазПИ в 1928-1931 гг.

Накануне Великой Отечественной войны в КазССР действовало 20 вузов и 118 средних специальных учебных заведений, в которых обучалось около 40 тыс. студентов.

В Казахстане открылись высшие учебные заведения

→ В 1928 г. – *первый вуз* в Казахстане – Казахский государственный университет, в 1930 г. название вуза сменилось на «Казахский педагогический институт» (КазПИ), в 1935 г. институту присвоено имя Абая.

→ В 1929 г. – Алма-Атинский ветеринарно-зоотехнический институт.

→ В 1930 г. – Казахский сельскохозяйственный институт.

→ В 1931 г. – Алма-Атинский медицинский институт.

→ В 1931-1932 гг. – Уральский и Кызыл-Ординский педагогические институты.

→ В 1934 г. – Казахский государственный университет им. С.М. Кирова.

→ В 1934 г. – Казахский горно-металлургический институт в г. Алма-Ате.